

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias. Se publica miércoles y sábados

Año LII. 2.ª época.—Núm. 4.229

Soria.—Sábado 9 de Marzo de 1930

Redacción y Administración: Canalejas, 56 y 58

DEL MOMENTO

Los cargos oficiales

¿Qué largos son los días, qué pesadas las horas para quien aguarda la merced de recibir un nombramiento español la desilusión en la Diputación Provincial o en el Municipio!

Dícese que el régimen político de la Dictadura llevó a las costumbres españolas la desilusión en la política y que ni a lazo se van a reclutar personas para administrar y dirigir los intereses generales, porque en seis años y pico de inactividad caquí se han apreciado mucho la dulzura de vivir tranquilamente y los beneficios de atender los asuntos propios, confiando los generales a los señores que ocuparon, con buenas o malas artes, los sitios que venían desempeñando aquellos mandatarios de los partidos turmentados.

Cierto que los del nuevo régimen han hecho simpáticos a los del viejo caquíismo, pues las antiguas máculas, coacciones electorales, despilfarros, enchufes y demás zarrandajas del egoísmo y de la vanidad personal, han subsistido hoy, como en los buenos tiempos de Romero Robledo y de Romanones, cuando el poder se utilizaba para servir a los amigos.

Volvemos, poco a poco a la normalidad constitucional, y al regresar del largo viaje observamos que todo hallase inmutable. Han desaparecido los dictadores, sin cuyo permiso no se movían las hojas de los árboles. Alguna lapa continúa pegada al destino mostroneo que le nutre, reaparecen los que antes mandaban, ocupando los mismos puestos que a la fuerza cedieron, y exhiben ahora en sus hlácidos rostros la vigilia de permanecer mucho tiempo en el desierto.

No; la Dictadura no ha borrado las ansias devoradoras de ejercer el mando.

Los cargos oficiales vacantes tienen muchos adoradores.

Quizá el gobernante que desee ajustar sus actos a los principios de la moral, y del bien público sentirá el dolor de no disponer de per-

sonas competentes para otorgarles la representación de la autoridad en determinadas funciones administrativas, ya que los solicitantes no se han colocado ante el espejo que retrata sus aptitudes y piden lo que no se les puede conceder.

La vanidad y el egoísmo ciego de muchos aspirantes, no son títulos suficientes para dirigir un Municipio y una Diputación.

¿Que harían en estos organismos los señores que no realizaron nada útil en su jactanciosa vida, que no han sabido gobernar la propia hacienda, ni manejar acertadamente sus asuntos individuales?

Para tartamudear en un salón de sesiones, para proferir diálatas en las reuniones públicas, para estar en pleno ridículo siempre que la necesidad les obligue a intervenir en los actos oficiales, ¿para eso demandan con tanto empeño un nombramiento que no les corresponde?

Además, resultará muy oneroso para el bien general sostener en los altos cargos oficiales símbolos de la fatuidad, en vez de elevar a tales destinos el verdadero mérito, contrastado por la eficiencia que el individuo haya dado en el ejercicio de su actividad, dedicada a cuestiones semejantes a las que significan las representaciones populares.

No es solo el daño que los ineptos causan con su impericia; es más importante el mal que producen por no realizar el bien que otros hombres inteligentes y sensatos podrían reparar.

Para los cargos oficiales que a todos nos representan, debe elegirse a los más aptos, a los más competentes, a los más honrosos miembros de la colectividad.

Nunca a los más desaprensivos, a los más inconscientes y a los más vanidosos.

Cuando el pueblo ejerza el derecho de nombrar representantes, en los organismos directivos, seguramente han de corregirse los defectos que impiden el progreso de la provincia.

PHILIPPO

cha gente sin olvidarse como antes del primer productor: el publicista. Fúndase la Sociedad de Autores Españoles, para librar a éstos de la férula leonina de los compradores de dramas. Los maestros de la novela, los mismos que hace treinta y cuarenta años vendían a duras penas una edición de dos mil ejemplares, venden ahora tres o cuatro veces más al año con un tanto por ciento mucho mayor. Surgen grandes empresas periodísticas y editoriales; crece la producción; se remuneran con largueza algunas firmas de nombre; el literato y el periodista es ya un valor que se cotiza en las cajas de la administración.

Por otra parte, el poeta ya no es "un vago", "un desocupado" como en otros tiempos se decía. Es un trabajador, un productor. Se escriben artículos y poesías del mismo modo que se fabrican zapatos y sombreros. La literatura ha dejado de ser ocio—duro trabajo fué siempre—y adquiere naturaleza de profesión, de oficio. El poeta no tenía antes más que personalidad moral; ahora tiene personalidad social. En la nueva sociedad el literato ha perdido su pergeño pintoresco, su traza "sui generis" y es un profesional más, uno de tantos.

Como ocio el más grato, debemos acogerlo toda vez que una obra maestra, una bella prosa o unas rimas fragantes, es lo que más puede divertir nuestros ocios de lectores. Ahora que es oficio no se olviden el poeta ni el crítico del fervor con que los maestros de antes cultivaban su arte. Con solo producirlo parecían darse por satisfechos. Atención más a su arte que "al empleo"; en procurar la perfección cifraban ese afán supremo a que alude Thoreau cuando dice "el afán del que trabaja no debe ser ganar la vida ni lograr un buen empleo sino hacer bien lo que hace".

Don Armando Palacio Valdés en su "Testamento literario" escribe: "No es necesario dedicar al arte todo nuestro tiempo. La literatura es compatible con cualquiera otra ocupación". El "chupatintas"—a que tan compasivamente alude el censor aludido—está salvado con esta opinión. El chupatintas puede ser un gran crítico de arte, un gran novelista, un gran poeta, un gran autor dramático... El chupatintas puede serlo todo... y lo es. A docenas podríamos ir sacando escritores entre los antiguos y modernos—desde Cervantes, alcañalero acá—que se han empleado en diversos oficios a la par que en el de las musas. La pluma del poeta puede, pues, mojarse en el tintero del chupatintas sin el menor desdoro. El poeta nada pierde asistiendo puntualmente a su oficina. (Hace veinteaños el poeta no asistía y a la gente le caía en gracia.)

Hay oficios brillantes y oficios menores; pero la dignidad no reside en el oficio sino en quien lo ejerce. Todos los oficios, que la calidad diferencia, son igualmente dignos. Lo que hay que exigir, lo mismo al funcionario que al poeta, lo mismo al crítico que al tendero, es que cumplan bien su cometido. Cada cual en su medida ha de realizar la labor convenientemente, procurando la mayor perfección posible. Tan imperioso deber como el ganar el pan de cada día es desempeñar recta y sabiamente nuestro oficio. Si así fuera siempre, chupatintas, poetas y críticos harían de esta vida un paraíso.

J. Ortiz de Pinedo

Historia menuda

En 1872 se constituyó el Directorio del partido republicano, del que formaban parte Pi y Margall, Castelar, Figueras y el general Contreras. El último dijo a sus compañeros que había llegado la hora de la sublevación. Todos opinaron lo contrario, y Castelar le pronunció a Contreras un discurso tan elocuente como todos los suyos.

Terminada la florida y erudita disertación acerca del tema "Calma y serenidad", el general le puso este comentario.

—Si a usted le dejan hablar, mi buen don Emilio, no le ahorean.

—En cambio, general, si usted habla lo fusilan.

Y Contreras le contestó:

—No sería la primera vez. Ahora mismo estoy recibiendo una an-

Ráfagas

UN ARTICULO SENSACIONAL

Quiero brindarte, lector, una carta que me ha emocionado profundamente, por su sencillez por su llaneza, por su significación.

Leela despacio; después medita. En estas líneas, ingenuas y doloridas que la mano tosca de un hombre del pueblo ha escrito, late todo el dolor, toda la angustia, toda la desolación en que vive, o mejor, muere una vasta zona soriana. Dices así:

"Los humildes.—Verdaderamente que los son los 19 pueblitos situados en los andurriales de tierra de San Pedro Manrique, donde en ninguno de ellos hay caminos; pues sus vías de comunicación son senderos, y en algunos, no puede irse con caballería. El terreno es desigual y accidentado; su antiguo nombre de "montuosos" será porque en los tiempos remotos debieron estar cubiertos de monte todas sus alturas, y hoy, por desgracia, están tan calvas como la cabeza de mi abuelo. Sus habitantes con alguna instrucción, luchan por la vida en todas las regiones de España, y muchos fuera de ella.

Son humildes, muy cumplidores de sus deberes y económicos. Sus ganaderías (cabras y ovejas) tan pobres y raquíticas como el terreno; pero finas, sin igual. Sus tierras agrícolas no tienen importancia por lo accidentado del terreno y la crudeza del invierno. En lo general las labores son hechas por mujeres (en ausencia de los hombres) con caballerías descendientes de la que usaron San José y María Santísima. Solo un pueblo tiene unas hectáreas de regadío, que en los restantes, si se cultiva alguna horticultura se riega por lo general a cántaros y se distribuye con cacharrillo a modo de cuenta-gotas.

Nada diré de asistencia facultativa. Hay buenos profesores en las Villas de San Pedro Manrique, Sarnago y Enciso, pero los humildes, sufren sus consecuencias.

Solo dos servicios regulares tiene esta región, el Magisterio primario y los correos. Estos últimos pasan en invierno las de Caín y no en todos de los primeros, hay escuela.

Como todo lo que digo es verdad, las provisiones todas de la vida se compran en los mercados de San Pedro Manrique, Enciso y la villa de Cornago, que en los pueblos, generalmente, no se ve "más forastero que el Recaudador.

Yo confío con toda mi alma, que el Gobierno de S. M. se fije en la situación de estos desgraciados, dignos de mejor suerte, poniéndoles en comunicación con las vías que otros tienen, con el mismo derecho, y rebajando siquier los recargos de las contribuciones directas como lo desea uno de tan humildes.

MARCOS SAENZ.

Al terminar la leura, asombrado y dolorido, te preguntaré, lector, si es posible todo esto; si hoy en los días del automóvil y del avión, de la electricidad y del vapor, de las pistas asfaltadas y las formidables obras hidráulicas, son posibles las cosas que relata este buen vecino de Acrijos con tan humilde sencillez.

Si; es posible; es cierto, dolorosa y desgraciadamente cierto. Hay una extensa zona soriana, en tierras de San Pedro Manrique, que arrastra una miserable existencia y vive en medio de una cruel y dramática desolación. Desde la sierra Alba hasta los pies del Moncayo existen, entre serranías y cantarales, veinte o veinticinco pueblitos matrechos de aislamiento, misera y abandono.

Observa, lector, que en la carta anterior no se habla para nada de luz eléctrica, de teléfono o telegrafía, de servicios de higiene, de comunicaciones rápidas. Para aquellas buenas gentes de la serranía, éstas son quimeras, ilusiones, teorías tan utópicas y distantes como puedan serlo para nosotros el ensueño social imaginado por Campanella o el progreso industrial profetizado por Wells.

Se diría que las frases angustiosas de este vecino de Acrijos aluden a un país que no es el nuestro y a una época que no es la actual. La mujer que labra la tierra, el recaudador de contribuciones, el riego de las hortalezas a cántaros, la ingenua petición al Gobierno de

S. M. todo ello, tan doloroso, tan amargo, se diría que se refiere a un mundo ya muerto bajo el peso de nuestra civilización.

Y sin embargo, es un cuadro real, vivo, dibujado por una mano sencilla y tosca; todo ello es un retrato escueto y descarnado de una vasta zona soriana.

Mediten sobre estas líneas las autoridades, los gobernantes, los hombres de buena voluntad.

Sin retórica, sin sentimentalismos, este buen ciudadano de Acrijos nos brinda hoy a todos un artículo sensacional.

Virgilio SORIA

FEMENINA

UNA OPINION

La cuestión que vamos a abordar y que a algunos les parecerá escabrosa, tiene, no obstante, a mi juicio, cierta importancia, por lo que creo que debe ser abordada con toda claridad.

Empiezo por preguntar a mis lectoras: ¿Qué opinión del flirteo creéis que a una muchacha le debe estar permitido flirtear?

Presiento que os quedáis así con los ojos abiertos y un poco pensativas. Os va muy bien ese gesto sonador. Mas, para no perder tiempo, mientras pensáis la respuesta voy a daros mi parecer.

Creo que no solo le está permitido a una muchacha flirtear, sino que además debe hacerlo.

Dicho así, de sopetón, parece una cosa muy fuerte; pero yo me explicaré.

La mujer debe flirtear por las sencillas razones siguientes:

Supongamos que una muchacha tiene un novio "formal" y lleva las relaciones con todos los terriblemente serios requisitos protocolarios que rigen para esos casos en España.

Ha de ser rarísimo que de golpe y porrazo dé con el ideal. ¿No? Puede muy bien suceder que, después de tratar una temporada a ese primer novio, comprenda que no le llena para marido o que no es digno de su cariño, y rompa con él.

Este caso puede repetirse con otro y con otro. No siempre ha de encontrarse al hombre soñado así de buenas a primeras. Pues bien; en una muchacha que haya tenido varios novios se crea la noción pública. La frase más benévola que le dedican será decir: "alguna tendrá cuando todos la dejen".

En este caso el flirteo (lo ponemos sin comillas por haberse naturalizado en España la palabra inglesa), especie de camaradería entre hombre y mujer, aderezado con un poco de coquetería, es un recurso admirable. El proporcionar a la mujer el medio de examinar el corazón masculino y de examinarlo con toda libertad e independencia, sin comprometerse, a fin de elegir entre muchos al hombre que ha de amar, sea por sus ideas, por sus cualidades, o sencillamente por ese algo misterioso e inexplicable que no se puede analizar; esa fuerza extraña que atrae y funde a las almas y hace andar a todo el mundo de coronilla.

En el amor, la prisa es una imprudencia peligrosa.

Cuántas mujeres, cuántos hombres, deben el error de su vida desgraciada al haberse unido precipitadamente, por falta de práctica o por inexperiencia, a seres que con su incomprensión y lejanía de espíritu les hacen la existencia tediosa, sin perfume de ilusión, sin el encanto del complemento, y con la amargura, en cambio, de sentir la soledad de su alma y verse como unidades espiritualmente aisladas dentro de la inmensidad del mundo.

Muchos dicen que el ideal es amar el último amor de un hombre con el primero de una mujer.

El primer amor de una mujer... Está bien; tienen razón. El último amor de un hombre... ¿Eso ya no está tan bien! Serían más sinceros diciendo el primer amor de un hombre, después de unos cuantos amores.

Porque hay un abismo entre amores y amorios. Los Quiétero han sabido hacer resaltar muy sutilmente la diferencia entre uno y otra cosa.

Por estas y otras muchas razones, que a todas se nos alcanzan, yo abogo por el flirte.

Luz VELASCO

CRONICA

La esclavitud de la velocidad.

¿Habeis averiguado alguna vez por qué un perro ama el automovilismo, una vez que se haya acostumbrado a él? ¿O por qué todo animal, incluyendo el hombre, corre y hasta salta de alegría? Los científicos de sangre fría pueden decir que es la reacción muscular de un estado mental, pero olvidan el hecho de que la misma cantidad de energía superflua podría consumirse quedándose parado en un mismo sitio y moviendo los músculos en una gimnástica sueca glorificada. ¿No será el atractivo de la velocidad?

Primero, el hombre primitivo caminó; después corrió; más tarde consiguió que algún animal lo llevase con más velocidad, y ahora ha encontrado medios mecánicos, inventos de su cerebro, para satisfacer este deseo. Por alguna razón, un movimiento suave, rápido por la faz de la tierra, cuya velocidad no debe ser suficiente para causar los temores de un posible peligro, produce un encanto glorioso y consolador. Los que temen que el deseo individual siempre sea la mayor velocidad, pueden quedar tranquilos; no es así. Una sola combinación de satisfacción y de peligro puede causar el estado mental deseado. Naturalmente, mientras más viril sea una persona, más rápidamente desea viajar, pero las mentalidades sanas generalmente están bien equilibradas y normales y así queda asegurado un equilibrio de seguridad. Es un hecho curioso que la aviación no es de ninguna ma-

nera, tan interesante como el automovilismo, por el mismo hecho de que, a parte de las pruebas acrobáticas, no hay ninguna sugestión visible de velocidad. Y por esta misma razón, la aviación se popularizará tan solo por los atractivos comerciales que probablemente lleguen a tener. Nunca puede esperar hacer la competencia al automovilismo como recreación o deporte.

El último, pero de ninguna manera menos importante atractivo del automovilismo de placer, es su posibilidad para efectuar una comunión más íntima con la naturaleza. No es solo que los intereses de los automovilistas se encuentran en un terreno común, dándoles un tema individual de ideas y de perspectivas, sino que nuestro deseo instintivo, como seres humanos, es de visitar el campo y de ver la obra de fuerzas que no podemos comprender. La propiedad de un automóvil nos regala el mundo: hace del mundo nuestro domicilio y la naturaleza nos convida a que veamos sus encantos.

Un viaje silencioso entre las arboledas aromáticas, cuando la frontera está iluminada suavemente por el sol del ocaso; la brisa fresca, suave, que nos deleita; el punto de vista siempre cambiante y la libertad de todas las preocupaciones; ¿de qué otro modo podríamos alcanzarlo? De todas las cosas creadas por nuestro cerebro, el automóvil es una de las mejores.

A. GUERRA

Desde París

APLAUSOS Y RISAS

Lo socialista se están organizando grandemente en París, y comienzan por ocuparse de su propaganda en los periódicos. "Le Populaire" se dedica a gritar y lanzar peticiones angustiosas, demostrando que Francia no debe ser una excepción en el progreso de la prensa socialista. Y pone el ejemplo de Bélgica, donde los obreros acaban de consignar quince millones de francos con destino a la prensa socialista, mejorando así los ocho diarios que poseen y las numerosas revistas que tienen en todas las ciudades. Pero Bélgica es un caso muy distinto al de Francia. El socialismo belga es algo teórico que no tienen inconveniente en aceptar personas que viven en organizaciones distintas, muchas veces, al parecer, encontradas. En cambio el socialismo francés lleva un rumbo distinto. París sobre todo tiene dos aspectos en la vida social muy exagerados. O unos grandes burgueses que han venido al mundo a divertirse nada más, o la organización social comunista que quiere arrebatarlo todo. A más de esto, Francia tiene luego una clase intermedia de gente que unas veces ríe y otras llora, que gana y que pierde, pero que en realidad no se preocupa de estas cuestiones y ella es la que forma la masa grande de desorganizada.

"Le Populaire" lanza ejemplos como el de Alemania que tiene cerca de dieciséis millones de casas editoriales, de librerías, de imprentas, de revistas, todo con carácter socialista. Y Dinamarca con cerca de setenta millones de habitantes, y la misma Austria que si no dispone de número grande en publicaciones, por lo menos las tiene de categoría. "Le Populaire" desea que Francia marche con el mismo progreso que esos países. Y confía en una inteligencia común para desarrollar los planes del socialismo. En verdad que si se siguiera unificar el criterio de más de trescientos millones de socialistas como hay en el mundo, y más de quinientas revistas, el caso sería de una trascendencia enorme para el porvenir.

Aunque a ello no se llegue nada de extraño tiene que se intente, por que hoy todo se va internacionalizando, y momento ha de llegar en que se ponga en práctica la organización de criterios e ideas, bajo un solo mando y desde un solo país. Todo esto podrá ser verdad, pero en París no se puede tomar en

serio, porque hay demasiadas diversiones y encantos para que fuéramos a preocuparnos de tantas cosas como se dicen para todos los gustos.

A "Le Populaire" le hacemos en esta ocasión tanto caso como a los numerosos adivinos que a París llegan con categoría de sabios para lanzar desde la Torre Eiffel el día y hora en que se va a acabar el mundo, creyendo que con ello se nos va a encoger el corazón.

Eso sí, les aplaudimos, les vitoreamos, y después... nos reimos a carcajadas agradeciéndoles el rato que nos han hecho pasar.

Porque el caso verdad está en saber pasar el rato, que es lo único que importa.

Jorge DEBLANC

De aquí y de allá

Una duda a los sorianos atormenta de verdad: saber quién será el alcalde futuro de la ciudad.

Los beneficios que se reciben parecen siempre muy grandes; los que se dan, muy pequeños.

En un país que cuente con cuarenta y cinco por ciento de analfabetos, aproximadamente, no esperéis grandes evoluciones.

Ahora hace dos meses que cesó el Gobierno de la Dictadura. Y sin embargo, sigue ejerciéndose todavía la censura en plena época dictatorial.

Quién será alcalde, decía, un político sincero: ¿será acaso don Juan Brevia, o continuará Romero?

Los pueblos que no avanzan, sucumben.

—Simona dice que ha encontrado su ideal.

—¿Y quién es?

—El primer hombre que le ha pedido relaciones.

—Usted no tiene más que un inconveniente para dedicarse al cine: que no sabe escribir.

—¿Y qué falta hace?

—Evidentemente! Si no sabe escribir ¿Cómo va a "filmar"?

—Mi papá me ha traído una muñeca que dice "papá" y "mamá".

—Pues el mío me ha traído unas cucharillas que dicen: "Fonda de la estación".

Escuela Normal de Maestros de Soria
Visitas a fábricas y talleres

CENTRAL ELECTRICA

Luz. La tercera visita normalista. La misma Empresa. Limpia, nueva, brillante, preciosa. ¡Cuántas bellas cosas hay en Soria, que no conocemos! Allí admiramos un magnífico motor que constituye la última palabra en el ramo de motores de trituration (aceites pesados). Capaz para 300 H. P., aunque puede de rendir menos (lo que sea preciso). Al otro lado de la hermosa Central está "La Viejecita", la primera máquina que dio luz a Soria. (De vapor, de 80 H. P.). Máquina "que siempre responde" cuando sobreviene el molesto apagón. Lleva en letras grandes el nombre de la hija del fundador de la Eléctrica.

Volvamos al motor maravilloso. Es, naturalmente, de cuatro tiempos, con bombas de inyección, de cincuenta atmosféricas, que nos son mostradas; llevan seis orificios de dos décimas de milímetro de diámetro, pasando por ellos quinientos kilogramos de petróleo cada doce horas.

Vemos después el magnifico cuadro de distribución a donde llegan las tres Centrales (2.200 voltios) con los transformadores automáticos y desconectores, amperímetros, voltímetros, etc. Es un admirable trabajo, todo él construido en nuestra capital. Con verdadera amabilidad, que nunca agradeceremos lo suficiente, se nos muestra la operación de desacoplar y acoplar, eléctricamente, reduciendo la carga del motor y acoplándolo a la corriente de las turbinas. Vemos también el frecuencímetro, que marca la frecuencia de los períodos del alternador, los dos grandes depósitos subterráneos de petróleo, los depósitos de agua refrigerante, todo, en fin; siendo acompañados por el señor Las Heras y el culto mecánico don Miguel Juste. Gracias a todos, en nombre de nuestra Escuela Normal.

Uno del grupo.

Espectáculos.

PALACE CINEMA

Para mañana domingo anuncia la Empresa de este concurrido coliseo un grandioso y extraordinario programa con la proyección de la superproducción titulada "La Incredula" de la importante marca Julio César.

Dirige esta joya cinematográfica el mago de la pantalla Cecil B. de Mille el famoso director que realizó las famosas películas "Los Diez Mandamientos" y "El Rey de Reyes", estando impecablemente interpretada por Lina Basquette, Marie Prevost y George Duryea.

Por su argumento crudo, fuerte, de intenso dramatismo, así como por su presentación alcanzará este magnifico film el éxito de que viene precedido.

El martes presentará la S A G E un programa formidable con la superproducción de primera categoría que lleva por título "Donde las dan las toman" deliciosa comedia que se desenvuelve en un gran ambiente de fastuosidad y alegría.

CINE IDEAL

Mañana domingo, como teníamos anunciado, se proyectará en este elegante salón la grandiosa película "El Barbero de Sevilla", superproducción espectacular, adaptada con gran lujo, de la célebre opereta del inmortal maestro Rossini.

"El Barbero de Sevilla" está interpretado por los famosos artistas Arlette Marchal y E. Van Duren; y en la realización ha colaborado con Gaston Ravel, el célebre director ruso Lekaín.

Esta cinta obtuvo un señalado éxito en el Real Cinema con la adaptación musical de unos trozos de obras clásicas y de la partitura del Barbero. En idéntica forma la presentará mañana la Empresa del Ideal.

EL DANCING

La Junta directiva de esta Sociedad ha acordado suspender, durante el período de Cuaresma, los bailes que se venían celebrando y los que volverá a reanudar en la próxima temporada.

En la Junta general que se celebrará con este motivo, se ultimarán el programa de bailes extraordinarios de la temporada de verano y se tratarán otros varios asuntos muy convenientes para la buena marcha de la Sociedad.

De la provincia.

ADVERTENCIA

En números sucesivos continuaremos publicando diversas informaciones que nos envían nuestros activos corresponsales y colaboradores, a quienes rogamos, una vez más, sean breves en sus escritos.

CIGUDOSA

Después de su viaje de novios, tuvimos el gusto de saludar en esta a don Casimiro Luis y doña Francisca Virta, quienes fijarán su residencia en San Pedro Manrique. Fué bautizado en esta iglesia parroquial el hijo de nuestro vecino don Francisco Orte, imponiéndosele al recién nacido el nombre de Juan.

Ha sido nombrado maestro de Borchicayada nuestro buen amigo don José Pérez Ucedo. Con este motivo felicitamos cordialmente, a su hermano don Julio, simpático y querido profesor de primera enseñanza de esta localidad, así como a la bondadosa madre de ambos doña Milagros.

Se encuentra restablecido de una fuerte afección gripal don Julián Jiménez Ruiz. Lo celebramos. Llevamos unos días en los que la lluvia no ha dejado de ser prodiga para estos campos y por ello los trabajadores labradores de esta villa se encuentran contentos al esperar con fundamento una cosecha espléndida.

El pasado domingo día 23 en la plaza de esta villa, se dió un baile amenizado por el músico violinista Leocadio Orte y con este motivo hemos oído decir a muchos mozos que verían con agrado que la labor musical que hace en el vecino pueblo de Castilruiz el cariñoso Azares, debía extenderla lo más pronto posible a este pueblo, donde nació y tanto se le quiere y que no nos lo arrebatara con la exclusividad de Castilruiz, donde tantos amigos tiene y muchos de ellos quieren no dejarlo hasta no llegar a ser émulos de Sarasate.

El Corresponsal.

MATASEJUN

Con gran animación, el día de San José, en el pueblo de Matasejún, se celebró la fiesta del arbol, como viene haciéndose desde hace varios años, y cada año con más entusiasmo. Primeramente, a las nueve de la mañana, se celebró una misa cantada a cargo del señor Cura del mismo pueblo don Angeles Hernández, cantando también la misa el Secretario don Calisto Duque, contribuyendo las mozas, las cuales, lo mismo que el Sacristán, demostraron grandes aptitudes, pues lo hicieron con una melodía que jamás se había escuchado. A continuación se bendijeron los árboles, estando cada niño con el suyo en el centro de la iglesia y ocupando la presidencia don Gabino Hernández Alcalde; don Honorio Jiménez, concejal; y el señor Maestro, no sin antes haber pronunciado un bello discurso la niña Carmen Galán, la cual recibió los aplausos y felicitaciones de todo el vecindario.

A las dos de la tarde se plantaron los árboles y después se reunieron en la escuela todos los habitantes del pueblo. Se pronunciaron varios discursos acerca de la importancia del arbolado por los niños de la escuela. Urbano Jiménez, Domingo Llorente y Diego Hernández, que lo hicieron frecuentísimamente y a continuación la niña Antonia Delgado, que fué muy felicitada; así como Félix Fernández, Jesús Lafuente, Ruperta Fernández y con gran elocuencia la niña Milagros Jiménez y el niño Florentino Martínez.

El señor maestro don Urbano Sanz del Río demostró clara y concretamente la importancia del arbolado, el significado de la fiesta y manifestó también lo que es la escuela con respecto al arbol. En la escuela ocupaban la presidencia todo el Ayuntamiento, señor Cura, señor Secretario, señor maestro y su esposa (maestra también), y el señor Maestro de El Collado, al cual tuvimos el gusto de saludar.

El Ayuntamiento obsequió con dulces a los niños y con licores al vecindario celebrándose también una merienda familiar. A continuación hubo baile, que duró hasta las dos de la mañana.

Felicitamos a las autoridades y vecindario de Matasejún por tan hermosa fiesta.

Un espectador.

VILLAR DE MAYA

Con inusitada concurrencia celebró este pueblo, el día de San José, la simpática fiesta del arbol, saliendo de la indiferencia en que se hallaba.

La alegría reinaba en las casas, el bullicio en las calles, el ornato en los multicolores vestidos, la jovialidad en las amenas charlas y la animación en todas las "peñas", que como en las populosas urbes, no faltan en los pueblos por insignificantes que sean.

Los niños de ambos sexos, en correcta formación, con su digno maestro al frente, las autoridades locales y el vecindario, se trasladaron al lugar de la plantación, donde el párroco bendijo los árboles, entonando magistralmente en el itinerario los tiernos párvulos el "Himno al Arbol" y la "Salve a la Bandera" que era llevada por el niño Marcelino Martínez.

Terminada la ceremonia y en vista del frío, se concentró el simpático y numeroso público en el espacioso pórtico de nuestro iglesia. Los escolares Eliseo, Lucio, Agustín, Modesto, Isaac, Teresa, Benita, Florentina, Anunciación, Juana, Natividad, Trinidad y Prisma, con sus poéticos discursos, cooperaron a solemnizar tan conmovedora fiesta, que deja gratos e impecederos recuerdos en los ánimos de un pueblo.

Don Agapito Carro, culto maestro y alma de la fiesta, por el celo desplegado, tanto en el aspecto musical como en el científico y sobre todo en su bien recitado discurso, saturado de sanos y sabios consejos sobre la importancia del arbolado, que es símbolo de belleza y emblema de civilización. Las palabras del señor Carro fueron frecuentemente ovacionadas.

A la galante invitación del señor Carro, hizo uso de la palabra nuestro virtuoso párroco don Marcelino Viguera, con la expresión de su más sincera gratitud por tan señalada honra, ya que en esta ocasión, inmerecidamente y sin dotes personales que respaldaran a tanto honor, representa a la Iglesia, que no reniega del progreso, ni de la cultura, ni de los adelantos modernos; sino que toma parte activa en estas fiestas, que dignifican a los pueblos y los elevan a la cumbre del mayor progreso y de la mayor cultura.

Habló de la conservación del arbolado, exhortando a no mermar en lo más mínimo sus naturales y espléndidas galas y que tengamos por un crimen tratarlo con cruel desconsideración.

Todos los oradores fueron ovacionados al final de sus brillantes discursos.

Niños y asistentes a este acto fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y licores por nuestro entusiasta alcalde señor Valdecantos (Juan), que en el poco tiempo que lleva en su cargo ha realizado obras muy de nuestro agrado.

El Campesino.

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio.—Esta Junta Provincial en sesión del 24 de los corrientes y en uso de sus facultades y atribuciones, acordó lo siguiente:

1.º Que por los representantes legales o por las personas que hoy tengan a su cargo en esta Provincia los huérfanos de Maestra o Maestro fallecidos con posterioridad al 1.º de Noviembre último se proceda a la petición de auxilio y protección, justificando el fallecimiento del causante o causantes, la existencia de tales huérfanos, edad, pensión que disfruten o puedan corresponderles, estudios que realicen, propósitos para su porvenir y cuanto juzguen conducente a la determinación de la protección más adecuada.

2.º Las peticiones se dirigirán al Presidente de la Junta Central, en papel simple, reintegradas únicamente con el sello correspondiente a la protección y se enviarán para su tramitación, informe y propuesta de protección o auxilio a esta Junta Provincial.

3.º Las protecciones o auxilios que se acuerden y concedan tendrán carácter provisional en tanto que entre en vigor de modo definitivo el Reglamento de dicha organización.

Soria 24 de Marzo de 1930. V.º B.º, El Presidente, Pedro Chico.—El Secretario, Marino Zaforas.

MOCION INTERESANTE

EL MATADERO PUBLICO

Brindamos hoy a nuestros lectores otra importante moción que nuestro distinguido amigo don Ramón de la Orden, prestigioso Ex-Alcalde de Soria, ha presentado al Ayuntamiento de la capital sobre el importante problema del matadero público.

Muy importante es, Excelentísimo señor, tratar de este asunto, por lo que afecta a los que existen en esta ciudad, y aunque en varias ocasiones se ha ocupado de él la Corporación, nunca se resolvió de una manera definitiva.

Haciendo pequeña y breve historia, empezaré mencionando el primitivo matadero situado en la calle de la Doctrina y que luego se dejó para ganado de cerda.

Un nuevo matadero se construyó siendo alcalde el señor Martiáyal en la bajada del Carmen, o sea el principal que hoy tenemos, y aunque por aquellos años nos parecía bueno, hoy, aun después de haberle echado un remiendillo de treinta mil pesetas, para llevar a él la matanza de los cerdos, resulta insuficiente y en opinión de todo el mundo no debe continuar ni un día más.

Al pasar por esa Casa en mi última etapa el año 1908 tuvo el honor y la satisfacción de presentar una proposición tratando de la construcción de un nuevo matadero, y mi proyecto era el siguiente:

La Corporación debía de adquirir de don Domingo Manrique los locales que de su propiedad tenía en el Campo de las Concepciones y una vez adquiridos unirlos al edificio del rastro, propiedad de la Ciudad, resultando una superficie de tres mil metros.

En esos terrenos se pensaba instalar el matadero y aun quedaba espacio para establecer debidamente un mercado de ganados.

Para subvenir estos gastos acudía en primer término a las cincuenta mil pesetas que teníamos del Pósito en la Sucursal del Banco, "sin producir interés" y para ello fui a Madrid, a fin de hacer la debida petición al señor Director general, Marqués de Retamoso, al que le expusé el objeto de mi pretensión, y aunque rogué, insistí y aduje cuantos argumentos eran del caso, todo fué inútil, siéndome negada la petición. Además de esto, entraba en mi proyecto la venta de los mataderos viejo y nuevo (el hoy existente), así como la venta de la Casa del Común, o sea lo que es actualmente Parque de Bomberos y Juzgado municipal. Con todo ello no diré que estuviera cubierto el total importe del proyecto y presupuesto, que ya tenía, y que llegaba a unas cien mil pesetas, pero le faltaba poco y era factible su realización "sin acudir a empréstitos siempre onerosos, pues suelen traer enojosísima y larga carga".

Desde aquellos tiempos han transcurrido veintidós años y entoces teníamos un presupuesto de cuatrocientas mil pesetas, que afortunadamente se ha duplicado. Hoy no se puede pensar en aquel proyecto, porque sería muchísimo más elevado; pero tenemos otro que puede realizarse mejor que aquél, en mejor sitio y con menos dispendio. Este nuevo proyecto que hoy hago presente a nuestra Excelentísima Corporación, es el siguiente:

Existe a la parte oeste de nuestra ciudad, a un kilómetro de distancia, en la carretera de Valladolid un cochón de Obras Públicas, construido por el Estado para guardar en él las apisonadoras. Y ese cochón debe, a ser posible, adquirirse en permuta con el actual Rastro, solicitándolo del Gobierno; pues ya que tantos favores gracias y millones se conceden a otras ciudades, justo, justísimo es que Soria consiga lo que es realizable.

La construcción del matadero en ese sitio es en mi sentir la mejor solución del problema, pues no hay otro lugar donde mejor pueda instalarse; no habría expropiaciones, llegaría perfectamente el agua de los depósitos de elevación y está completamente separado de la población. Pero hay más; en estos últimos años se han construido dos

grandes mataderos: uno en Galicia, otro en Extremadura y de ellos exportan sus carnes a Corte y a provincias. Si eso hacen dichas regiones estando tan alejadas y teniendo peores carnes que en Soria, ¿no podemos hacer nosotros, estando a cinco horas de la Corte y rodeados de cinco o seis grandes poblaciones, teniendo además las mejores carnes que se crían en España? La Corporación resolva.

Cuando yo fui Alcalde el año 1895 se recaudaba del matadero anualmente diez mil pesetas pagando. Terminado el arriendo me anuncié de nuevo y quedé desista la subasta, administrándose por la Corporación. El año 1906 produjeron quince mil pesetas y en el pasado año de 1929 ha producido cuarenta y dos mil. Sus datos y antecedentes que es bueno tener en cuenta en las actuales circunstancias, aunque tenga uno que comulserse de lo recargados que estamos los vecinos de la ciudad, pues Soria es de las poblaciones en que se encuentra más alto el coste de las subsistencias y de los impuestos.

Esta es mi moción, Excmo. señor, que desearía ver realizada. Soria 20 de Marzo de 1930.

Ramón de la Orden.

REMITIDO

LOS CAZADORES

S. Dr. de EL AVISADOR NUMANTINO.

Muy Sr. nuestro: Mucho le agradeceríamos la publicación de estas líneas en su periódico. Gracias anticipadas y quedan de V. atos. seguros servidores.

Varios sarracenos.

En el número 4227 de EL AVISADOR NUMANTINO, se insertaba una copia exacta de un artículo publicado en la "Revista Cinerográfica Ilustrada" y que se titula "Apuntes de la historia de las caza y cacerías de Soria".

En este artículo escrito por un grupo de aficionados al sport de la caza, según confesión propia, acciende el número de firmas a 15; todos ellos son de una solvencia (con respecto a la caza) en extrema reconocida (El número de firmas es de quince y el número de licencias expedidas durante el año anterior de unas 3.000) Dicen muy bien, que la provincia de Soria es una provincia propia para la creación de la caza, si no fuera por la cantidad de gente que existe (diferencia del número de firmantes a número de licencias) y que ellos en su artículo califican de sarracenos, insociables, destructores, avariciosos, egoístas e incultos, aparte de otras muchas cosas que llaman a todos aquellos que cazan en tiempo de veda.

En Soria todos nos conocemos y sabemos las cualidades, buenas y malas, de cada persona. Nos extraña mucho que, conociéndolos como nos conocemos y sabiendo todos lo que hacemos en tiempo de veda y de desveda, haya quien quiera sentar plaza de moralidad y haya dicho al llamarle la atención de por qué firmaba un artículo siendo "aficionado" a la caza de la perdiz con reclamo: "Llamadme lo que queráis; pero yo sigo cazando". Este señor puede dirigir tantos motes a los demás?

Advertimos que de los quince firmantes, son varios tan aficionados a la caza que el año anterior fueron dos de ellos castigados por la G. C. y por un guarda jurado. Uno en tiempo de veda y otro en tiempo de desveda. Pueden los lectores juzgar...

El artículo a que nos referimos es un llamamiento a todas las autoridades de la provincia y muy especialmente a la Benemérita, la que no dudamos que dada su divisa haga cuanto esté a su alcance para que esta provincia vea cumplida estrictamente la Ley de Caza y se cumpla lo que en su escrito solicitan los quince firmantes del artículo que se publicó en la "Revista Cinerográfica Española".

Para no fatigar más al lector, terminaremos recordando a los firmantes el conocido cantar:

Cuando la perdiz canta nublado viene; no hay mejor señal de agua que cuando llueve.

Varios Sarracenos.

(Según los firmantes del artículo)

S. VENDE ceras, jabones y fincas en el término municipal de Aldealpozuelo. Para tratar dirigirse a don Fructuoso González o don Miguel del Río en Soria.

VENTA de un prado sito en el término de Teñiz y término municipal de Almazán cabe once fanegas. Para tratar dirigirse a Eusebio Arribas, calle de San Lázaro, en Almazán.

NOVEDADES. - PAQUETERIA. - CONFECIONES. - GENEROS DE PUNTO
Muchos años de PRACTICA COMERCIAL, un profundo conocimiento de los más afamados fabricantes, hacen que el comercio de
TEJIDOS
de
Valeriano Fernández Hidalgo
Plaza Mayor, 5. - ALMAZAN
sea un resumen, de buen gusto, NOVEDAD Y SELECCION.
Economía en los precios; alta calidad en los géneros, seriedad en los tratos, son las normas a seguir en esta casa.
Conquistar y sostener la confianza del público, su aspiración.
Visita este nuevo establecimiento y quedareis complacidos
PRECIO FIJO
PERFUMERIA. - BISUTERIA. - OBJETOS DEL O'95 Y FANTASIA

Relojes de torre eléctricos y mecánicos, para Iglesias, Ayuntamientos, Edificios públicos, etc. GRANDES CARRILLONES Pídan detalles y presupuestos.
Juan Cabrerizo RELOJERIA
Ronda Universidad, 37 BARCELONA

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

El grave problema de las subsistencias en Soria.—Se asegura que el actual Ayuntamiento no podrá resolver ninguno de los proyectos pendientes, porque la Corporación municipal no cuenta con dinero suficiente para acometer importantes reformas.

Increíble parece, teniendo un presupuesto anual de unas setecientas mil pesetas y una recaudación diaria por concepto de matadero y consumos que suman varios miles de pesetas. Pero ya que no puedan acometerse las reformas que insistentemente demanda la ciudad desde hace cuarenta años, al menos podrá estudiarse el grave problema de las subsistencias para darle una inmediata solución.

Con los injustos e inadecuados impuestos municipales que rigen desde primero de Enero para determinados artículos de primera necesidad, la vida en Soria está actualmente más cara que en casi todas las poblaciones de España. Todos los artículos alcanzan precios fabulosos y para mayor desventura nuestra, en cuanto llegamos al estio, tal vez ni agua tendremos en cantidad suficiente.

Y se pretende que Soria sea estación veraniega. Después de seis años de gobierno dictatorial y de cuatro o cinco Ayuntamientos, animados, eso sí, de muy buenos deseos, nadie se ha preocupado de resolver el problema de las subsistencias en nuestra capital. Y así, señores, no podemos continuar ni un día más.

Fallecimientos.—En Madrid ha dejado de existir, el día veintiseis del actual, conforado con los auxilios espirituales, nuestro querido amigo don Antonio Carrillo de Albornoz, Jefe Superior de Administración civil, oficial Mayor del Ministerio de Hacienda y Comendador de la Orden del Mérito civil.

La muerte del señor Carrillo de Albornoz, causará seguramente en Soria, al ser conocida, un profundo y general sentimiento, ya que contaba en nuestra capital con grandes amistades por haber desempeñado importante cargo durante varios años en la Delegación de Hacienda de esta provincia y por haber tomado activa e inteligente parte en cuestiones muy interesantes para las aspiraciones de los sorianos.

Nos asociamos al dolor que experimentan su afligida viuda doña Visitación Assin Echarrí, hija doña Visitación y hijo político don Arnaldo Martínez y demás apreciada familia, deseándoles resignación para sobrellevar tan dolorosa e irreparable desgracia.

El día 26 de los corrientes y previos los requisitos legales fueron trasladados los restos de doña Eusebia Salvachúa Valtueña del cementerio de Calatayud, al del pueblo de Fuentelmonje, en el que fueron nuevamente inhumados, a cuyo acto concurrieron su viudo don Mariano Valtueña y numeroso público.

MARIANO DEL OLMO
Médico Odontólogo
Soria Plaza de Aguirre núm. 1 pral.
Consultas en Almazán los martes, en Calle de Palacio número 5.
Burgo de Osma, segundros y terceros domingos de mes, pensión La Fuente.
Agreda y Olvega, últimos y primeros domingos de mes, Fonda la Amistad y Angel La Peña.

El riesgo de las calles.—A causa del ingente tráfico de vehículos de todas clases por las principales calles de la ciudad, hemos observado que diariamente se levantan enormes polvaredas con grave peligro para la salud pública.

Confiamos en que nuestro digno Alcalde accidental señor Roperó dictará las órdenes oportunas para que todos los días sean regadas las calles de Soria, utilizando las mangas de riego o el moderno tanque que se adquirió para dicho servicio.

EL NOMBRAMIENTO DE AL CALDE.—Esta mañana nos han manifestado en el Gobierno civil que todavía no se sabe oficialmente quienes son las personas elegidas por el Gobierno para desempeñar los cargos de Alcalde, Tenientes de Alcalde del Ayuntamiento, Presidente y Vicepresidente de la Diputación provincial.

CAJA DE AHORROS Y PRESTAMOS DE SORIA.
Vizconde de Eza, 3.

En los siete últimos días ha realizado esta benéfica institución, las operaciones siguientes:

Ingresos.—Por 4 impositores en cartillas nuevas, 2.480,00 pesetas; por 52 impositores en cartillas antiguas, 51.922,70; por 5 impositores privilegiados, con el 4 por 100 de interés, 6.650; por 15 préstamos cancelados, 73.757. Total de ingresos, 134.839,70 pesetas.

Pagos.—Por cancelación de una cartilla, 610,71 pesetas; por 65 devoluciones a cuenta, 59.074,70; por 16 préstamos concedidos, 72.038,50. Total de pagos, 131.724,01 pesetas. Diferencia a favor de ingresos, 3.115,69 pesetas.

LA SITUACION DEL MERCADO CEREALISTA.—Puede considerarse que las entradas de trigo en los mercados cerealistas de la región han sido estos últimos días nulas. Entre la gente labradora reina la natural inquietud al advertir que tienen las paneras llenas de producto de la última cosecha, cuentan en perspectiva con una buena recolección y no hallan manera de hacer dinero para afrontar a las más perentorias necesidades.

Por lo que afecta a los negocios en partidas, se sigue operando algo, alrededor de la tasa, y siempre a base de barato.

En resumen: la situación del negocio triguero es de expectativa y de incógnita. En los demás cereales no han variado las cotizaciones.

SERVICIO DE AUTOMOVILES de todos los tamaños y omnibus para EXCURSIONES Y VIAJES Avisos **GODOFREDO DE MARCO** General Primo de Rivera núm. 5-3. Teléfono 146 Dirección telegráfica: Automóviles SORIA

¿CUANDO SERAN LAS ELECCIONES?—Según leemos en varios periódicos, el Gobierno ha determinado reiterar las órdenes para que se acorten los plazos de rectificación del censo para poder convocar a elecciones y celebre las en el último trimestre del año actual.

NOTAS TAURINAS.—Se asegura que el día diecinueve de Junio próximo, festividad del Corpus, se celebrará una gran novillada, proba bienhechora con picadores, en la plaza de toros de Soria, lidiándose seis escogidos novillos de acreditada ganadería por tres afamados novilleros. Oportunamente daremos más detalles, si dichos rumores tienen confirmación.

Se puede también asegurar que el notable matador de novillos-toros, Jaime Noain, que recientemente obtuvo un gran triunfo en la Corte, tiene solicitada nuestra plaza para dar una gran corrida en la tarde del Domingo de Calderas.

La Corporación municipal acordará si adjudica la plaza, dando la contestación que estime conveniente, el día primero de Mayo.

LA CUESTION DE VALONSADERO.—Según declaración de un prestigioso ex-alcalde de Soria, en la hermosa finca podían encabezarse para el aprovechamiento de ganados mil cuatrocientas reses de vacuno y caballar, seis mil de lanar y unas cien cabras.

Actualmente las reses han quedado reducidas a trescientas cincuenta y la finca se destruye.

Hace años la arroba de carne se vendía a 15 pesetas y ahora importa 40 o 45. Y por un conejo se paga en Soria hasta cuatro pesetas. Antes de comprar lámparas de luz o gasolina, visite la ferretería "LA LLAVE"

Donde encontrará los modelos más modernos, perfeccionados y de menor consumo
La única casa que puede servir una lámpara de 300 bujías con un consumo de dos céntimos por hora. Entrega inmediata, facilidades para el pago. Gran stock e piezas de recambio
Se envía folleto y presupuestos gratis a quienes lo solicite. Canalejas, 3 y 5 — Teléfono, 71

NUEVO JUEZ DE INSTRUCCION.—Ha sido nombrado Juez de Instrucción de Soria y su partido don Carlos Calamita Ruibamba que desempeñaba últimamente dicho cargo en Medina del Campo.

Le deseamos grata estancia en Soria.

NATALICIO.—En Morcuera, ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo don Aurelio Castillo, comerciante en dicha localidad; continuando tanto la madre como el neófito, en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena.

LA GUIA TELEFONICA.—El Administrador Zona de la Compañía Telefónica Nacional de España, nos manifiesta que el día 30 de Abril próximo, se cerrará la Guía de Abandonados de este Centro, y en la misma figurarán todas las altas de abandonados que se den hasta dicho día y las variaciones que se soliciten en la Oficina de la Compañía.

Compañía "ARAGON" seguros contra incendios. Se informa de todas clases de seguros, dirigirse, CENTRO DE SEGUROS, Aduana Vieja número 2.

VACANTES las plazas de Sacristán Organista de las parroquias de San Pedro y de Santa María, en la villa de Almazán, los que deseen solicitar estos cargos dirigirse, en el término de diez días, las solicitudes a los señores Curas, pudiendo ser desempeñados los referidos cargos por una misma persona con las condiciones que fijarán las partes interesadas.

AMA DE CRÍA.—Se necesita para criar en casa de los paños.
Dirigirse a Jefe de Inyección, Casas (Soria), o Faust. Di. z. Soria 2 p.

PUEBLOS ABANDONADOS.—Durante estos últimos años se emplearon muchos miles de pesetas en lujosas escaleras, suscripciones oficiales, viajes, comisiones, homenajes y banquetes.

En cambio numerosos pueblos de la provincia siguen sin caminos vecinales, sin teléfono, sin agua, sin escuela y sin protección de ninguna clase.

EL TIEMPO.—Desde hace tres días disfrutamos en Soria de una agradable temperatura, propia de la hermosa estación en que nos encontramos.

Tanto los paseos públicos durante la tarde, como la calle de Canalejas en las primeras horas de la noche, están concurridísimos.

Después de un largo invierno, ya era hora de que pudiéramos recibir los ardorosos y espléndidos rayos del rubicundo Febo.

UNA NIÑA ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL.—Según participan de Arcos de Jalón, un automóvil propiedad del vecino de Guadalajara Manuel Coca Reyes, arrolló en las inmediaciones de aquella villa a la niña Angela Martínez Beato, de ocho años de edad, la cual resultó con la fractura del fémur de la pierna derecha, magullamiento e intensa conmoción cerebral.

El conductor del vehículo frenó, pero no pudo evitar la desgracia e intentó huir siendo detenido por la Benemérita en las cercanías de Santa María de Huerta.

El estado de la niña fué calificado de pronóstico reservado. El dueño del coche huyó—según dijo—por temor a una agresión, pero con el propósito de presentarse a las autoridades de Santa María de Huerta.

ROBO DE UNA CARTERA CON 800 PESETAS.—En el importante diario «El Sol», leemos lo siguiente: Eugenio Alcoceva Pascual, de 46 años, jornalero, natural de Recuerda, provincia de Soria y domiciliado accidentalmente en Madrid en la calle de la Coruña, núm. 1, subió ayer a un tranvía del puente de Toledo, instalándose en la plataforma anterior, que iba llena de público.

El cobrador del tranvía, viendo que el aspecto de Eugenio denotaba su reciente llegada del pueblo, le advirtió que en la misma plataforma viajaban dos afamados carteristas, por lo cual le aconsejó pasarse al interior del coche para orillar el peligro.

Eulogio atendió los prudentes consejos del cobrador, pero ya era tarde. Palpóse el bolsillo interior del chaleco y notó con la natural sorpresa y el consiguiente desagrado que la cartera que allí llevaba con 800 pesetas, había desaparecido. Para cometer la fechoría los diligentes carteristas le habían roto previamente el chaleco con algún instrumento cortante.

Los autores d i hecho se habían dado ya a la fuga y no se los volvió a ver.

REPARACIONES de CUBIERTAS Y CAMARAS de AUTOMOVILES **JOAQUIN JORGE** AUTOMOVILES DE ALQUILER Ferial, 10 Teléfono, 55 SORIA

CAJA DE PREVISION SOCIAL DE CASTILLA LA VIEJA. El Consejo de Patronato del Instituto, en sesión celebrada el día 7 del corriente, bajo la Presidencia del Sr. Ministro de Trabajo, acordó la aplicación anual del fondo de bonificaciones extraordinarias procedentes del recargo sobre las herencias lejanas, con el cual se entregará una bonificación de 400 pesetas, por una vez, a todos los que, estando afiliados al Régimen Obligatorio, de retiro obrero, hayan cumplido los 65 años durante el año de 1929, y siempre que no hubiesen fallecido antes del 27 de Febrero del año actual.

Estos afiliados que cumplieron los sesenta y cinco años en 1929, ya han percibido, o tendrán algunos todavía que recibir de la Caja, el saldo de sus libretas de capitalización, y ahora, los referidos beneficiarios percibirán las 400 pesetas del recargo sobre herencias.

En el territorio de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja ascenderán en números redondos a unos 480 afiliados los que se encuentran en aquellas condiciones y por tanto, serán unas 192.000 pesetas aproximadamente las que en el año actual entregará la Caja a dichos ancianos y solo por este concepto del reparto extraordinario del recargo sobre herencias.

La Caja y como en años anteriores, remitirá a los interesados los impresos e instrucciones necesarias para solicitar dicha bonificación, pero sin embargo, cuantos se consideren con derecho a percibirla pueden dirigirse a las oficinas de la Caja pidiendo aquellos impresos e instrucciones.

FUNERAL POR PRIMICO DE RIVERA.—Según comunica al Vocal Jefe del Somatén, Sr. Rodríguez de Cela, el cabo del partido de Agreda, D. J. Joaquín de Cereceda, ayer se celebró un solemne funeral en la iglesia de Nuestra Señora de los Milagros, pagado por el Somatén de ésta, en sufragio del Excmo. señor General Primo de Rivera, al que asistieron autoridades, somatenistas y numeroso público.

BIENVENIDO CALVO ABOGADO PLAZA MAYOR, 6 SORIA

INFORMACION DE MADRID

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 29 (8, mañana)

El Colegio Médico de Madrid

Madrid.—Verificose en el día de ayer el escrutinio de las elecciones del Colegio Médico de Madrid, resultando elegido Presidente por una gran mayoría de votos el doctor don Adolfo Hinojar sobre la candidatura de M. Calderín.

Crimen y suicidio

Madrid.—En las primeras horas de la tarde se registró en la calle de Lista un sangriento suceso del que resultó víctima don José Donat, jefe de una casa depositaria de artículos eléctricos.

En dicha casa prestó sus servicios Juan Cándido Martín y como al ser despedido sospechara que la causa de ello fuera el señor Donat, ayer lo esperó en las cercanías de su domicilio y sin mediar palabra, rápidamente sacó una pistola, haciendo varios disparos que causaron la muerte casi instantánea del señor Donat.

El agresor, Juan Cándido Martín, volvió el arma contra sí disparándose dos tiros en la cabeza. Don José Donat, fué conducido a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento ingresó ya cadáver. El agresor y suicida fué conducido al Equipo Quirúrgico en donde falleció momentos después.

Estragos de los temporales

Chicago.—Durante un violento temporal de viento y nieve perecieron ocho personas y resultaron heridas más de treinta.

Las ráfagas de viento y nieve en revuelto torbellino, paralizaron la circulación en las calles de Chicago, teniendo que suspender la salida de los trenes.

La tempestad ha ocasionado daños importantes en Indiana, Michigan y Wisconsin (Estado de Chicago).

Las mujeres turcas y la política

Angora.—La Asamblea Nacional turca ha acabado de votar una ley concediendo a las mujeres el voto en las próximas elecciones municipales.

El ministro del Interior ha manifestado que en breve se vota a una ley permitiendo intervenir a las mujeres en las elecciones generales.

ULTIMA HORA

Madrid 29 (4 tarde)

LAS REFORMAS SOBRE ABASTOS

Madrid.—En el ministerio de Economía han facilitado referencias sobre la nueva estructuración de Abastos que modifica el Reglamento de seis de marzo actual.

La Dirección de Abastos tendrá el doble concepto de Subsistencia; el primer extremo estará encomendado a la Dirección General de Agricultura y el segundo corresponderá a los Gobernadores, Juntas Provinciales de Economía, Alcaldes y delegados de los mismos.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital Social: CIEN MILLONES DE PESETAS

Reservas: CUARENTA Y NUEVE MILLONES DE PESETAS

Casa Central: MADRID, Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5 (Palacio de la Equitativa)

TRESCIENTAS SESENTA Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en todas las plazas del Mundo.

CUENTAS CORRIENTES

A la vista dos y medio por ciento de interés anual.
A 8 días vista . . . tres por ciento de interés anual.

IMPOSICIONES A PLAZO

A un mes tres por ciento anual.
A tres meses tres y medio por ciento anual.
A seis meses cuatro por ciento anual.
A UN AÑO CUATRO Y MEDIO POR CIENTO

CAJA DE AHORROS

Intereses: CUATRO POR CIENTO ANUAL abonados en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

Préstamos, descuentos, compra-venta de valores, depósitos de valores y objetos preciosos, etc.

Sucursal en SORIA

Plaza de Aguirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la provincia:

Agreda, Plaza Mayor, 7; y Burgo de Osma, Universidad, 1.

La Dirección de Abastos entenderá en las primeras materias de producción, subsistencias y productos alimenticios, adoptando medidas transitorias que remedien la crisis de la producción. Contando con el ministerio de Economía se establecerán tasas cuando los circunstancias lo aconsejen, pero la policía de Abastos la ejercerán los Ayuntamientos.

DE LA PRESIDENCIA

El Jefe del Gobierno no ha llevado hoy ningún decreto a la firma del Rey y ha dicho a los periodistas que ninguna noticia importante podía comunicarse.

NOMERAMIENTOS DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Han sido firmados los decretos nombrando rector de la Universidad de Valencia a don José María Zuluaga; Vicerrector, al señor Gascón; de Granada, Rector don Francisco Mesa Molés y Vicerrector don Carlos Rodríguez López.

Por otra disposición se autoriza a los que los funcionarios administrativos de Instrucción Pública que obtengan ascenso a no cambiar de residencia.

DE ECONOMIA

Madrid.—El ministro de Economía ha llevado a la firma del Rey un decreto por el que los funcionarios de aquel ministerio obtienen los mismos beneficios que disfrutaban los del Cuerpo de Hacienda y ha confirmado el nombramiento del señor Pan de Saratúa para la Dirección de Comercio y Política Arancelaria.

ALUMNOS A GINEBRA

Madrid.—Informó el ministro de Trabajo que en breve saldrán para Ginebra varios alumnos de la Escuela Social, premiando de esta forma a los estudiantes que más se distinguen en el citado centro.

Los alumnos de la Escuela Social visitarán en Suiza las distintas organizaciones que allí funcionan y especialmente la de protección a la infancia.

CONDECORACIONES A BARCELONA Y SEVILLA

Madrid.—El Rey ha firmado muy complacido el decreto de concesión de la medalla de oro del Trabajo para las ciudades de Barcelona y Sevilla, como premio a los trabajos realizados para organizar las Exposiciones.

VIAJES DE LA FAMILIA REAL

Madrid.—El día catorce de Abril se trasladará la familia real a Sevilla donde permanecerá algunos días y después marchará a Barcelona, en cuya ciudad estará también breve temporada.

EL PARTIDO LABORISTA

Madrid.—En breve quedará constituido el nuevo Partido Laborista que pretende recoger las aspiraciones de los productores del país, tanto obreros como patronos y especialmente las de las personas que dirigen empresas industriales con el propio esfuerzo.

Este partido quiere secundar las ideas sociales de la dictadura pero mostrándose ajeno a los sindicatos y asociaciones actuales, aun cuando los defenderá en sus justas aspiraciones.

Desde luego, presidirá este partido el ex-ministro señor Aunós.

Anuncios

SE VENDE una casa nueva con su corral por delante, dicha casa sirve para tienda o almacén porque reúne condiciones para ello, tiene la puerta principal al Sur y otra a la carretera, el que la desea puede pasar a tratar con su dueño, León Arribas Durro, en Gallinero. 12 p

VACANTE Se halla vacante el cargo de Abastecedor-Conserje del Circo o Católico de Obreros de «sta Villa, que ha de proveerse por concurso. Los aspirantes podrán informarse del Secretario Valentin Sainz, calle Mayor 129.

El plazo para las solicitudes será de 15 días a contar desde el 26 de los corrientes.

Burgo de Osma 26 Marzo 1930.—El Presidente José M. Villanueva. 13 d

HALLAZGO de una rueda de automóvil de tamaño 30 por 5. El que justifique ser su dueño puede pasar a recogerla en casa de Francisco Vallejo, en Vinuesa. 11 p

TERNERA se desea vender una de novilla joven de cinco a seis días de edad. Dirigirse a Fermín Ceta, en Torrealavé. 11 p

VACA Se vende una vaca de raza mixta de inmejorables condiciones. Dirigirse a Eloy Almejano, en Peroniel del Campo 12 p

CARRO de buyes a medio uso, se vende uno. Dirigirse a Saturnina Piniña es Aldeafuente. 11 p

BICICLETA seminueva marca «Arel» se vende barata. Dirigirse al Sr. Secretario de Rebollo, 13

FARMACEUTICO.—Por dimisión y traslado del que las desempeña, se hallan vacantes las plazas de Farmacéutico Titular e igual de este partido, que lo componen Cerbón y su agregado, Valtajeros con el suyo, Castillejos y esta villa que es la matriz, con el haber anual de 180 pesetas por el primero y 4820 por el segundo, o sean 5000 pesetas, a más casa libre que disfrutará el Profesor.

Los que se crean con derecho a las mismas p esentarán sus instancias en esta alcaldía en el plazo de 20 días contados desde la inserción del presente en el «Bol tin Oficial».

Fuente de Magaña 23 Marzo 1930. El Alcalde.— Manuel Domínguez. 3

¡¡LABRADORES!!

Si quereis obtener abundante cosecha echar, Nitrato de Chile, lo vende **SIMON ALMARZA** comprador de trigos, de **ALMAZAN**

CASA con corral se desea vender en Almazán. Dirigirse a Braulio García, vecino de Almazán (Soria). 12 p.

PAJA Y HUEVOS para encubar, de raza seleccionada, se vende en la Granja de la Sílma (Martillay). Dirigirse al encargado.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público Intelligente y le declamos:

- 1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste, según insiguen autores, en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tiene los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los braguetos o vendajes corrientes.
- 2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada cual, necesitamos ver previamente al herniado sin cuya condición no pod mos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.
- 3.º Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarnos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y tres años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.
- 4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido curadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.
- 5.º, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra nueva demostración de buena fe, a erca de la cual debieran reflexionar todos.

Horas: de 11 **Jerónimo Farné, Ortopédico**

a 1 y de 4 a 6

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo.)

MADRID En SORIA el lunes 7 y martes 8 de Abril, en el HOTEL COMERCIO

Ipifanio Ridruejo

BANQUERO

Canalejas, 25-27, principal. - SORIA

EFECTUA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, colocación de fondos, cobranza de documentos, cupones, dividendos o cualesquiera otros valores de facil realización, remitiendo los fondos donde convenga a los interesados.

Unico Agente en Soria y la provincia de la Compañía Trasatlántica Española.

SORIA.—Imprenta, Librería y Encuadernación de E. Las Heras.

GUARDA DE CAMPOS Y MONTE

Se anuncia para su provisión el cargo de guarda de campos y monte de este pueblo. Los que aspiren a su desempeño, dirigirán las instancias al Sr. Alcalde del mismo, en el plazo de 15 días, con el que se entenderán sobre precio y condiciones, pasados los cuales se proveerá.

Adradas 25 de Marzo de 1930.—El Alcalde, Marcos Martínez. 22 d.

SEÑORES VETERINARIOS.—Se vende herraje mulgar, caballo y asnal a precios muy económicos. Para tratar con Lorenzo Palacios en Berlanga de Duero. 23

DULERO.—Se halla vacante la plaza de dulero de ganado mayor con el sueldo de 125 pesetas mensuales. Las solicitudes se dirigirán al señor Alcalde de este pueblo. Aldeafuente 22 de Marzo de 1930. El Alcalde.— Nicolás Rodríguez. 3

CARRO a medio uso se vende uno; lo mismo con escalera que sin ella. Dirigirse a Carmelo Plaza en Quintana Redonda. 3 p

PLANTAS.—Frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos. Pidan catálogo a «Granja de Llano», Torrealavega (Santander). 15

OBREROS.—Se necesitan para las obras del Ferrocarril de Soria Castañón, en el trozo comprendido entre el Monte Tiñoso y Arancón; pueden solicitar trabajo en las mismas obras y en Soria, en el Almacén de maderas de Gregorio de Pablo. a

AGRICULTORES Abonad vuestras tierras con superfosfato 18/20 garantizado de la Industrial Química de Zaragoza. Dirigirse a Urbano Valera. Estación del ferrocarril, Soria.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO ANSELMO PLAZA Canalejas 44 - Sopotales Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Análisis clínicos. Aguas minerales. Ortopedia. Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros.

PREPARACION para Aspirantes y Auxiliares femeninos del Cuerpo de Correos. Y para ingreso en Instituto y Escuelas Normales. Clase de Matemáticas. Por don Pascual Algarable, Oficial de Correos y Maestro Nacional. 25

BAR se traspasa en esta capital, calle General Primo de Rivera, 8 duplicado. Para tratar en el mismo.

CRJETAS de PECHOS
¡¡CURACIÓN Radical usarla una vez se prefiera siempre!!
CRJETINA RUIZ LERIA

CITROËN

ha vendido
75.000
en 1 año



¿POR QUÉ?

Por ser el coche **COMPLETO** Económico, cómodo, rápido, seguro y capaz de soportar durante mucho tiempo los trabajos más duros.

Todos nuestros coches serán revisados gratis inmediatamente después de sus primeros 500 kilómetros.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES CITROËN, S.A., MADRID
Plaza de Cánovas, 5

Concesionario exclusivo: Juan Brieva, Hotel Comercio.-SORIA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS REGULARES

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA - MEXICO

El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el 8 de Abril, de Gijón el 9 y de Coruña el 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 4 de Mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor Juan Sebastián Elcano, saldrá de Barcelona y Tarragona el 23 de Abril, de Valencia el 24.

Servicio tipo Gran Hotel - H - Radiotelefonía - Capilla - Orquesta

Las comodidades y trato de... disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.-Barcelona y en la Agencia en SORIA: EPIFANIO RIDRUEJO BARRERO.-CANALEJAS.-APARTADO 31

de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29, para New-York y Habana.
Próxima salida el 14 de Junio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor Marqués de Comillas, saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 2 y 25 de Mayo.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor Legazpi, saldrá de Barcelona el 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Mayo.

SI ESTAN SUS
HINCHADOS
ARROJADOS
CANSAOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
OLORIDOS

SI PADECE DE
CALLOS
CALLEJAS
CUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABARONES
CONTUSIONES

NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO CON
SAL-BAN
Paquete para un baño: 35 cént.

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

Sociedad declarada oficialmente benéfica PESETAS

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1929 ... 686.075'89 770.015'49
Fondo de reserva en igual fecha ... 83.939'60
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha... 329.687'29
Capital en imposiciones id. id. ... 9.780.835'23
Importe de los préstamos... 4.146.123'63
Libretas de Ahorro en circulación... 6.522'00

Admítense imposiciones al 3'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.— Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 4 por 100, y se abona por semestres vencidos.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables con garantía de libretas de ahorros al 4 y medio de interés anual. Con garantía de oro acuñado y de valores cotizables en Bolsa, al 5 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas y de cinco o más personas solventes, al 5 y medio por 100 y con dos firmantes al 6 por 100.

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes.

Dirijase la correspondencia al Director, Plaza del Vizconde de Eza, número 3. bajo. Soria.

Para Conducciones Hidráulicas

Tuberías de hierro y acero asfaltadas
Tuberías de acero revestidas de cemento

PERELLÓ

La tubería más perfecta

Resistentes a la presión, sencillas en colocarlas y de duración ILIMITADA

PEDIR catálogos, tarifas, presupuestos, referencias, etcétera gratis, a la delegación en SORIA

Blas Sanz Moreno
Canalejas, 37 y 39

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES

60 años de existencia

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
Primas recaudadas en el año 1927 Pesetas 18.661.720'33
Sinistros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1927 ... Id. 9.097.168'76

La anónima de accidentes

Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales
Delegado de ambas Compañías en Soria
DON AUXIBIO GARCIA—PLAZA MAYOR, 6

BALLESTEROS

SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA

Últimas novedades en géneros del reino y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes. cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS 56 — VALLADOLID

VISITE EN MADRID EL

HOTEL DE VENTAS

donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34 ATOCHA 34 MUEBLES DE OCASION

UNICA CASA Madrid ENTRADA LIBRE

HOMBRES débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después

Escribid: N. E. A. Apartado 10.073 - MADRID.

Clinica y laboratorio Dental
Gregorio UEV

ODONTOLOGOS
Sub-Inspector de Odontología
Canalejas, 70—Teléfono núm. 74
Consultas en Agreda el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana, los martes en Almazán, Cuesta de Jesús, 1, en Berlanga, terceros jueves de mes, Fonda Patricin y en el Burgo, tercer viernes y sábados de cada mes.
Fonda Viuda de Pinilla

VICENTE ALVAREZ
Tratante en ganado de cerda
Tejera núm. 8. Soria
Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante.

FABRICA de aguardientes anisados superiores de orujo y de vino
Vinos de Aragón, de la Mancha y del país.
Especialidad "Anís Recuerda"
Antonio Martín Berrueto.
Hijo y sucesor de Bonifacio M. Ayuso RECUERDA (Soria)

PATRONATO DE CATALUÑA para la lucha contra la tuberculosis

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos con el producto farmacéutico HISTOGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 4 de Noviembre de 1928

El Presidente
A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del "HISTOGENO LLOPIS" para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

"Histógeno Llopis" está dotado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas Nacionales y Extranjeras

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

¿Queréis que vuestros transportes sean muy rápidos y económicos?

Comprad los famosísimos CAMIONES

G. M. C. y CHEVROLET

(Productos de General Motors Peninsular, S. A.)

Fabricados por la Casa más grande del mundo. La única que, apesar de la constante baja de nuestra moneda, no ha subido los precios en ninguna de las diez marcas que fabrica, pudiendo los admiradores de dichas marcas seguir comprando a los precios de antes, gracias al esfuerzo de tan grande empresa.

Pedid precios y las grandes facilidades de pago al Concesionario exclusivo para toda la provincia:

PEDRO HERGUETA

Teléfono, 135. Ruíz Zorrilla, 1.
SORIA

La marca de insuperable calidad

PHILIPS

Ya llegó la WHIPPET

No compre sin saber lo que compra 4 velocidades, 7 cojinetes de asiento al cigüeñal. Haga la prueba de esta camioneta hoy mismo. Si la Whippet no se vende por sí sola no pediremos que la compre.

Solo gasta 16 litros de gasolina cada 100 kilómetros.

Antes de decidir la compra del camión que necesite pidanos catálogos, precios y demostraciones que haremos con sumo gusto.

Grandes facilidades para el pago.
Haré cambios con cualquier coche o camioneta.

Agencia Whippet **Toribio Jiménez**, Teléfono, 70
SORIA

Repuesto de piezas legítimas. AUTOS DE ALQUILER
VENDO Omnibus 16 plazas y Camioneta 2 toneladas

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25. Y 0,80 PESETAS.